"他走过这条路,没想到就他丢了"

一男子在寿山乡芙蓉溪溯溪时掉队被困,福建省登山协会山地救援队地毯式搜寻,将其救出



经过地毯式搜寻,走失的男子被找到(山地救援队供图)

▲海都记者

"我们有一名队友走丢了,天黑了怎么也找不到……"14日晚8点半,福建省登山协会山地救援队接110指挥中心警情通告,有一支户外队伍在福州晋安区寿山乡芙蓉溪溯溪时,一名队员失联,同行人员报警求救。山地救援队立即组织26名队员前往事发地搜救。

被困溪谷中 万幸没受伤

经信息收集研判,救援人员了解到这支户外队是在活动结束时,才发现少了一名队员。失联人员的具体位置无法确定,这给救援带来很大的困难。参与救援的领队陈文仔细询问这支队伍的组成,据介绍他们是在微信群里认识,自发组织了当天的户外活动,很多人彼此之间

都不知道对方的真名和电话。"走丢的这位说他曾经登过雪山,这条线路也走过,因此他断后我们都觉得没问题,没想到我们都出来了,就他走丢了……"

看到走出溪谷的这一 行人身上湿透,陈文得知里 面下了雨。26名队员立即 分成四个小组,对芙蓉溪地 缝、矿坑、天使之泪等区域 进行细致搜索。终于在15 日凌晨0点57分,其中一组 救援人员发现了坐在溪谷 中的被困者。据介绍,这名 男子刚被找到时体力严重 透支,脸色发青。不幸中的 万幸,他没有受伤,并且选 择了开阔的地方静等救 援。直到15日凌晨4点多, 队员们才带着这名男子撤 到安全地带。

女子滑倒受伤 四小时才抬出

无独有偶,15日上午 11点多,寿山乡又发生一 起警情:一名40多岁的女 子在离九峰村野人谷瀑布 数十米的地方滑倒受伤, 左脚脚踝骨折,需要担架 抬送救援。刚参加完上一 起救援的队员们不顾疲 劳,立即奔赴现场。 据了解,这名女子是和家人朋友游玩时,不小心重重滑倒,左脚骨折不能动弹。救援人员用担架将这名体重70多公斤的女子抬出,花了整整四个小时才走到安全地带。

陈文介绍,晋安区寿 山乡附近风景优美,芙蓉 溪作为网红户外打卡点每年都吸引了不少人来探险,每年都会发生困人事故。而且山区气候多变,14日当天福州城区艳阳高照,山里却下起了雨。陈文提醒市民去户外,一定要准备好登山装备,遇到险情第一时间报警求助。

福州高新区取缔三所无证幼儿园

分别为小哈佛幼儿园、智慧树幼儿园、小燕子幼儿园

海都讯(记者 包华 通讯员 郑丽敏) 近日, 福州高新区开展无证幼儿 园整顿行动,对小哈佛幼儿 园、智慧树幼儿园、小燕子 幼儿园依法予以关停取缔。

高新区教卫局相关负责人介绍,这三所幼儿园都属于无证办学,有的甚至租用危房做幼儿园校舍,没有正规的安全排查,存在诸多问题。如幼儿园最基本的活动场地不够、消防设施几乎没有、水电布局不合理、活动教具质量不合格等。就读无证幼儿园的孩子,将无法登记注册学籍,影响一年级后

学籍正常登记,随迁子女 就读福州高新区公办小学 也会受影响。

据介绍,为保障幼儿的健康成长,高新区推荐翰森幼儿园、森阅幼儿园、 三木之星幼儿园三所普惠性民办幼儿园,接政府规定每月保教费为648元。

据了解,翰森幼儿园位于高新区两园安置房23号楼1至3层,室内面积3000平方米,室外面积1500平方米,幼儿园配置小班、中班、大班及大型感统滑滑梯、迷宫游乐场、宝宝菜园等区域。

森阅幼儿园位于高新

区南屿镇融侨旗山商业4号楼,属于政府批准的普惠性幼儿园。园所室内面积3000m²,采用大面积的玻璃通透设计,宽敞明亮。户外绿树环绕,设有独立的篮球场、足球场、沙池以及木屋形式的阅读室和木工坊。

三木之星幼儿园坐落在闽侯县元峰路宅山69-18号(鑫禹电子厂旁),创建于2021年1月,开设7个班,容纳260名学龄前幼儿学位。开设情景英语游戏、阳光体能游戏、奥尔夫音乐游戏、生活化数学游戏、美劳DIY游戏等课程。

海鲜店倒污水 路面已长青苔

位于福州仓山区石岩路,市民担心打滑摔倒

海都讯(记者 毛朝青文图) 15日上午,福州市民李先生通过"智慧海都" APP报料,称仓山区石岩路一店主将污水直接倒在路面上。由于污水长期积累,路面已长青苔了,市民经过很容易打滑摔倒,存在安全隐患。

记者进行实地探访发现,石岩路上一家长乐海鲜店,从店门口开始水一直流到人行道上,再流到机动车路面上。该污水长度50多米,宽度有50厘米,流到机动车道的污水已形成青苔,



过往的市民都绕着走,就怕 自己踩到摔倒。对此,店主 称,他也没地方倒水,但水 到路面一下就干了。 记者将此情况向对湖 街道城管中队反映,城管 中队工作人员称,他们将 派人前去查看并且处理。

钻石婚 听听他们的爱情保鲜"秘诀"

闽侯93岁的陈礼源和82岁的陈淑英夫妇,60年相濡以沫,把平淡过成幸福

N 海都记者 汤先增 通讯员 林若野 王立强 在闽侯竹岐乡元格村,经常可以看到一对白发老人手拉手漫步在乡间小路上。清晨鸟叫时,他们携手在菜园里浇水施肥,感受劳作的快乐;阳光明媚时,他们相互依偎在凉亭,回味过去的点点滴滴……这对老人,就是93岁的陈礼源和82岁的老伴陈淑英。

60年风雨历程,60年相濡以沫,从1961年结婚到现在,这两位老人迎来了60年的"钻石婚"。回忆起这段爱情路,陈礼源老人说,他们的爱情没有轰轰烈烈,更多的是相濡以沫。8月13日,记者来到闽侯竹岐乡元格村,走近这对厮守了一个甲子的夫妇,听听他们的爱情保鲜"秘诀"。

一见钟情:他们结为"秦晋之好"

"我们的缘分,来自岳 父的认可和媒人的大力撮 合。"陈礼源笑着说,他是 一名抗美援朝老兵,1954 年末从朝鲜战场回国,受 命到甘肃军官学校进修一 年半。回到家乡后,陈礼 源被分配到省水电厅工 作,因为工作认真、为人朴 实,颇受领导和同事的认可。1959年的一天,陈礼源的一位同事,把他叫到一边,很认真地告诉陈礼源,想把自己的侄女介绍给他。

"我家境不是很好,每 个月工资就30多元,还有 父母兄弟一大家子要养, 人家姑娘不会看上我的。" 面对同事的热情推荐,陈 礼源有些不好意思。"别担 心,日子都是一天天过 的。"最终,在同事的劝说 下,陈礼源来到陈淑英家 中。

"媒人说他有单位,当 时,我父亲招待他们吃饭、 聊天,我躲在一边偷偷看礼源,也许是缘分吧,我一 眼就相中了他。"陈淑英说。

1961年7月15日,他 们正式结为"秦晋之好"。 "那天是农历六月初三,对 我来说,是一生中最幸福 的日子。"陈礼源说。

相识相知:他们互相谦让不争吵

从相识到相知,再到如今不离不弃地走过"钻石婚",除了对彼此深沉的爱意,维系陈礼源夫妇婚姻的最大秘方,就是互相谦让不争吵。

令他们记忆犹新的唯一一次争吵,是生产队分配稻田薅草任务,陈礼源兴冲冲领了任务,陈淑英到田里一看傻眼了,密密麻麻的杂草,别人干两三天的活,他们起码要做十天。"你怎么抽到这样的田?""我是主动跟生产队长说,把最困难的任务交

给我。"……陈淑英说完扭头就走。陈礼源赶紧跟在后面,就怕她跑回娘家。气消后,陈淑英也理解丈夫的善良和朴实,夫妇俩一起回到田里,完成了任务,从此不再争吵。

回首60年的风风雨雨, 常人眼中平平淡淡的日子, 在陈礼源夫妇看来却是再 幸福不过。如今,他们每天 在一起聊聊天、看看电视、 做做农活,偶尔和乡邻们一 起看看戏,享受着幸福的晚 年。